

中共白城市委主办 白城新闻网网址:www.bcxww.com

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013

总编辑 曲满江

第 9338 期

本报公共电子邮箱 bcrbs0153@vip.163.com

2014年10月9日 星期四 农历甲午年九月十六

社长 王延军

本报常年法律顾问: 吉林百石律师事务所

本期执行总编 刘长志

线教育实践活动总结大会10月8日在北 京召开,中共中央总书记、国家主席、中央 军委主席习近平出席会议并发表重要讲 话。他强调,风清则气正,气正则心齐,心 齐则事成。教育实践活动使党在群众中的 威信和形象进一步树立, 党心民心进一步 凝聚,形成了推动改革发展的强大正能 量。实践证明,党的十八大作出的在全党 深入开展党的群众路线教育实践活动的战 略决策是完全正确的,党中央关于这次活 动的一系列部署是完全正确的。这次活动 为我们进行具有许多新的历史特点的伟大 斗争作了思想上组织上作风上的重要准 备,其重大意义必将随着时间的推移不断 习近平强调,历史使命越光荣,奋斗目 标越宏伟,执政环境越复杂,我们就越要增 强忧患意识,越要从严治党,使我们党永远 立于不败之地。这次教育实践活动,对我们 探索新形势下从严治党的特点和规律具有 十分重要的牵引作用。从严治党必须具体 地而不是抽象地、认真地而不是敷衍地落 实到位,这是这次活动给我们提供的最深 刻的启示。全党要以此为起点,在从严治党 上继续探索、不断前进。 中共中央政治局常委李克强、张德江、

俞正声、王岐山、张高丽出席会议,中共中 央政治局常委、中央党的群众路线教育实 践活动领导小组组长刘云山主持会议。

会议以电视电话会议形式举行,开到 县一级和人民解放军、武警部队团级以上 认真就是要严字当头,做事不能应付,做人

习近平在讲话中指出,在全党开展以 为民务实清廉为主要内容的党的群众路线 教育实践活动,是党的十八大作出的一项 战略决策。党中央对开展这次活动高度重 视,进行了深入调研和周密准备,决心以抓 铁有痕、踏石留印的精神把活动抓好。从 2013年6月开始,活动自上而下分两批开 展,目前已基本结束。各级党组织和广大党 员、干部积极响应党中央号召,高度重视、 踊跃参与,广大人民群众热烈响应、热情支 持,整个活动进展有序、扎实深入,达到了 预期目的,取得了重大成果。广大党员、干 部受到马克思主义群众观点的深刻教育, 贯彻党的群众路线的自觉性和坚定性明显 增强;形式主义、官僚主义、享乐主义和奢 靡之风得到有力整治,群众反映强烈的突 出问题得到有效解决;恢复和发扬了批评

新华社北京10月8日电 党的群众路 和自我批评优良传统,探索了新形势下严 肃党内政治生活的有效途径;以转作风改 作风为重点的制度体系更加完善,制度执 行力和约束力得到增强;影响群众切身利 益的症结难点得到突破,党的执政基础更

> 习近平强调,党中央向全党承诺,一定 要精心组织、确保实效,做到善始善终、善 作善成。在全党共同努力下,这个承诺已经

习近平强调,这次教育实践活动是在 总结运用党内历次集中教育活动成功经验 的基础上开展的。通过这次活动,我们对新 形势下如何开展党内集中教育活动取得了 新的认识、积累了新的经验。党内开展集中 教育活动,必须突出重点、聚焦问题;必须 领导带头、以上率下;必须以知促行、以行 促知;必须严字当头、从严从实;必须层层 压紧、上下互动;必须相信群众、敞开大门。

习近平指出,经过这次活动,全党改进 作风有了一个良好开端,但取得的成果还 是初步的,基础还不稳固。这一次党的群众 路线教育实践活动基本结束了,但贯彻党 的群众路线、保持党同人民群众的血肉联 系的历史进程永远不会结束。活动收尾绝 不是作风建设收场,必须以锲而不舍、驰而 不息的决心和毅力,把作风建设不断引向 深入,把目前作风转变的好势头保持下去, 使作风建设要求真正落地生根。

习近平强调,从严是我们做好一切工 作的重要保障。我们共产党人最讲认真,讲 不能对付,而是要把讲认真贯彻到一切工 作中去,作风建设如此,党的建设如此,党 和国家一切工作都如此。

习近平就新形势下坚持从严治党提出 8点要求。一是落实从严治党责任,各级 各部门党委(党组)必须树立正确政绩 观,把从严治党责任承担好、落实好,坚 持党建工作和中心工作一起谋划、一起部 署、一起考核,把每条战线、每个领域、 每个环节的党建工作抓具体、抓深入。二 是坚持思想建党和制度治党紧密结合,思 想教育要结合落实制度规定来进行, 使加 强制度治党的过程成为加强思想建党的过 程, 也要使加强思想建党的过程成为加强 制度治党的过程。坚持制度面前人人平 等、执行制度没有例外,不留"暗门"、不开 "天窗",使制度成为硬约束而不是橡皮筋。 三是严肃党内政治生活,

市长安桂武赴杭州阿里巴巴集团招商考察

一"前夕,应阿里巴巴集团邀 请,市长安桂武赴杭州阿里巴 巴集团招商考察。

省政府副秘书长刘非、 巴集团旗下团购网站聚划算 和云飞鹤舞农牧业科技有限 公司联合主办的"2014中国 互联网新农业高峰论坛暨阿 里聚土地二期上线新闻发布

在杭期间,安桂武一行与 云飞鹤舞农牧业科技有限公 司杭州运营中心负责人牟文 健进行洽谈对接,并分别会 见了阿里巴巴集团聚划算总 裁王立成、聚划算市场部总 监华筝、创新事业部资深总

高层负责人。双方就依托 "聚土地"模式打造包拉温都 名人生态农场,依托"阿里 云"合作建设白城云计算中 市长安桂武出席了由阿里巴 心,依托"新农村"把白城 作为农村电子商务首批推广 城市,依托"菜鸟物流"合 作建设白城二级节点城市物 流集散地等四个合作项目进 行了广泛深入的交流洽谈。 通过推介讲解, 阿里巴巴集 团高层对合作项目、发展思 路,以及白城的区位、特 色、优势产生了浓厚兴趣和 强烈的合作意向,表示将于近

> 安桂武在洽谈交流时指 出,现代电商物流网是引领区

期组成专家团队来白考察。

本报讯(记者李晓明)"十 监、农业办负责人余向海等 域经济发展创新突破之路, 白 工业、生态旅游、云基地、清洁 城要迎着信息化大潮扑面而 来、电子商务爆炸式增长的机 遇,果断抓住战略调整机遇, 展。下一步我们要围绕"有 搭上这趟开向"春天"的高速 机米、健康豆、精品肉、生 列车。各地要围绕加快区域经 态鱼",以白城为中心,突出 济发展,提升综合竞争力,认 各县(市、区)的特色,线 真规划,合理布局,创新理念, 聚集发展,着力打造一批高水 平的现代电商物流平台,带动 全市经济快速发展。

安桂武强调,这次与阿里 巴巴集团高层及相关企业代 表的交流洽谈,进一步推进了 各方的合作,实现了白城与域 外资源与资本、潜力与市场、 品牌与品质、思路与经验、农 村和城市的对接融合,特别是 在绿色农业、高端牧业、食品

一品牌, 力争多个单品在互 联网上实现领先地位。 赴杭州招商考察期间,白 城市与阿里巴巴集团及相关 企业达成了六个方面共识:阿 里巴巴集团相关高管来白考 察,对接聚土地、阿里云、新农 村、菜鸟物流合作项目;进一 步加强与阿里巴巴集团聚划 算、拉卡拉集团的合作,拓宽 线上销售领域和空间;进一步 加强与阿里巴巴集团的沟通, 推进并实现嫩江绿色大米供 应阿里巴巴餐桌的合作;组织 并开展"互联网时代的'白城 机会'"巡回行政大讲堂;开 设淘宝"特色中国·白城馆"规

能源、电子商务等产业领域能

够实现优势互补、共同发

上线下同步发力, 打造吉林

西部优质农产品产业带,统

略规划初步方案。 在杭期间,安桂武还分别 会见了阿里云总裁王坚、北京 创毅视讯科技有限公司创始 人、董事长兼CEO张辉、江 苏雨润集团电商事业部总经 理麻纪祥、浙江创投集团行 政总裁华晔宇、拉卡拉副总 裁陈冬雨等拟与我市合作的

划方案;提出白城"云农业"战

市政府相关副秘书长, 通榆县、镇赉县主要领导陪



图为市长安桂武与阿里巴巴集团高层及和关企业代表进行交流洽谈。 本报记者李晓明摄

我市实现安全度汛

丰沛。据了解,从1月份到9月30日,全 市平均降雨量为458.6毫米,比历年同期 平均降雨量多97毫米。入汛以来,我市 嫩江、洮儿河来水相对较多,市水利局和 全市各级防汛部门认真贯彻落实省、市 防汛工作会议精神,按照"安全第一,常 备不懈,以防为主,全力抢险"的工作方 针,精心组织、扎实备汛,圆满完成了防 汛工作任务,实现了安全度汛。

-未雨绸缪,积极行动,全力做好 防汛准备。及早组织开展了防汛检查。4月 初,市水利局按照省、市有关要求,组织专 业人员对辖区内防汛准备情况进行了全面 检查。并对检查中发现的66处影响安全度 汛的主要问题,分别制定了应急处理方案, 落实了具体措施实施责任人和行政包保责

本报讯(马明印)今年全市降水比较 任人,签订了责任落实卡;认真落实了各级 行政首长责任制。各地及时对防指成员进 行了调整和充实。同时,在全市抽选84名 专家,组建了6个专家组,为防汛抗旱工作 提供技术和智力支撑;进一步完善了防汛 预案。及时修订和完善了水库、城市防洪、 山洪灾害、无线通讯等防汛预案,使新修订 预案更具科学性和实用性;认真落实了防 汛物资和抢险队伍。全市共落实编织袋 237.438万条,铁线89.1吨,木桩750立方 米,麻袋3万条,救生衣1330件,救生船4 艘。落实抢险人员13.96万人。同时加强了 对防汛通讯设施检查维修和演练,加强了 对水毁工程修复工作的监督检查,为防汛 抗洪工作奠定了坚实基础。

> -精心组织,强化措施,打好防汛 抗洪攻坚战。7月7日,新开河上游发生

局地暴雨,使新开河出现了洪峰流量170 立方米/每秒左右的有史以来最大洪水。 险情发生后,省主要领导先后作出重要指 示、批示,省防汛有关专家到现场指导防 汛抢险,市委、市政府主要领导靠前指挥, 并及时成立了抢险救灾前线指挥部,明确 分工、落实责任,全力开展抗洪抢险工作。 市水利部门对水势做出准确预判,为转移 群众赢得了时间。市防办组织人员临时成 立了7个工作小组,各组通力协作、紧密配 合,全力进行抢险救援工作,有效地保证 了防汛抗洪和抢险救灾机制的高效有序 运转,取得了群众全部安全转移、无一人 伤亡、无疫情发生的重大胜利。

——抢抓时机,科学调配,最大限度 引蓄洪水。防汛工作中,市水利局按照防汛 抗旱"两个转变"的思路,紧紧抓住嫩江、洮 儿河、霍林河、二龙涛河来水的有利时机, 充分利用我市已建成的河湖连通工程,向 水库、泡塘引水蓄水。截至目前,全市共引 水4.7亿立方米,实现了洪水资源利用最 大化,为农田灌溉、渔业生产、地下水补充 和生态环境改善创造了重要条件。

在党的群众路线教育实践活动总结大会上的讲话

(2014年10月8日)

●习近平

同志们:

今天这个大会,是对党的群众路线教育实践活动进行总结, 对巩固和拓展教育实践活动成果、加强党的作风建设、全面推进 部,也保护和挽救了一批干部。 从严治党进行部署。

育实践活动,是党的十八大作出的一项战略决策。党中央对开展 这次活动高度重视,进行了深入调研和周密准备,决心以抓铁有 痕、踏石留印的精神把活动抓好。

从2013年6月开始,活动自上而下分两批开展,目前已基 本结束。各级党组织和广大党员、干部积极响应党中央号召,高 度重视、踊跃参与,广大人民群众热烈响应、热情支持,整个活动 进展有序、扎实深入,达到了预期目的,取得了重大成果。

一是广大党员、干部受到马克思主义群众观点的深刻教育, 贯彻党的群众路线的自觉性和坚定性明显增强。通过活动,广大 党员、干部精神上补了"钙",进一步认识到人民是历史的创造 者,我们党来自人民、植根人民,各级干部无论职位高低都是人 民公仆、必须全心全意为人民服务;进一步增进了同群众的感 情、拉近了同群众的距离,增强了同群众一块过、一块苦、一块干 的自觉性;进一步掌握了贯彻群众路线的工作方法,看到了在联 系服务群众中的差距,增强了做好群众工作的本领。广大党员、 干部表示,自己找回了群众观点,站正了群众立场,强化了宗旨 意识。许多党员、干部受到猛击一掌的警醒,感到以往热衷于装 门面出政绩,做一点事情不怕群众不满意、就怕上级不知道,心 里"小九九"打得多,把自己看重了,把群众看轻了。广大人民群 众感到领导见得勤了,办事不卡壳了,政策能落地了,能掏心窝 子的党员、干部多了。

二是形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风得到有力整 治,群众反映强烈的突出问题得到有效解决。在去年6月18日 党的群众路线教育实践活动工作会议上,我列举了"四风"问题 的种种表现。这次活动就以解决问题开局亮相、以正风肃纪先声 夺人、以专项整治寻求突破,对"四风"问题进行大排查、大检修、 大扫除,刹住了"四风"蔓延势头。从上到下、各个领域都压缩了 会议、精简了文件,减少了评比达标、迎来送往活动,全面清理了 超标超配公车、超标办公用房、多占住房,普遍压缩了"三公"经 费、停建了楼堂馆所,狠刹了公款送月饼、贺卡、节礼和年货等行 为,坚决整治了"会所中的歪风"、培训中心的腐败,坚决整治了 "裸官"、"走读"、"吃空饷"、"收红包"及购物卡、参加天价培训、 党政领导干部在企业兼职等问题,广泛查处了吃拿卡要、庸懒散 拖问题,高高在上、挥霍浪费、脱离群众现象明显扭转,党风、政 风和社会风气为之一新。不少党员、干部表示,反"四风"治好了

精力考虑工作、服务群众了。一些同志表示,这次活动教育了干 这个承诺已经兑现。

三是恢复和发扬了批评和自我批评优良传统,探索了新形 在全党开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教 势下严肃党内政治生活的有效途径。广大党员、干部深入查摆问 题,深挖问题根源,自我剖析触及了痛处。上下级之间不顾忌身 价。实践证明,党的十八大作出的在全党深入开展党的群众路线 份、不隐瞒观点,提意见开诚布公。领导班子成员脱去"隐身衣", 教育实践活动的战略决策是完全正确的,党中央关于这次活动 捅破"窗户纸",相互批评不留情面。专题民主生活会和组织生活 会敢于揭短亮丑、真刀真枪、见筋见骨,点准了穴位,戳到了麻 骨,开出了辣味,起到了脸红心跳、出汗排毒、治病救人、加油鼓 劲的作用。广大党员、干部普遍反映,自己经历了一次严格的党 内政治生活锻炼,思想受到洗礼,灵魂受到触动。不少同志说,自 己的对照检查材料数易其稿,每一次修改都是一次对标、一次醒 悟。许多年轻党员、干部感慨,这次真是补了课,明白了党内政治 生活是什么样、该怎么过。

四是以转作风改作风为重点的制度体系更加完善,制度执 行力和约束力得到增强。这次活动坚持破立并举,注重建章立 制。中央相继出台党政机关厉行节约反对浪费、国内公务接待管 理、公务用车改革等一系列制度。各级根据中央八项规定精神, 在联系服务群众、规范权力运行等方面制定和修订了一批工作 制度和管理制度,扎紧了制度笼子,强化了对不良作风的刚性约 束,按规矩办事、按规矩用权意识显著增强,越界犯规行为减少。 不少领导干部说,过去习以为常、司空见惯的"四风"问题不敢小 视了,一人说了就算、一拍脑袋就定、一拍胸脯就办不大行得通 了,什么饭都敢吃、什么人都敢交、什么事都敢做受到节制了,头 脑中在这几方面的"紧箍咒"自觉勒紧了。

五是影响群众切身利益的症结难点得到突破,党的执政基 础更加稳固。作风问题,核心是党和人民群众的关系问题,根本 是始终保持党同人民群众的血肉联系。这次活动积极回应群众 关切,着力打通联系服务群众的"最后一公里",形成了人往基层 走、钱往基层投、政策往基层倾斜的良好导向,改作风改到群众 心坎上。一大批多年积累的矛盾和问题得到有效化解,一大批信 访积案得到切实解决。执法监管部门和窗口服务单位门难进、脸 难看、事难办等突出问题得到有效整治,随意执法、选择性执法, 不给好处不办事、给了好处乱办事的现象大为减少。软弱涣散的 基层党组织得到初步整顿,党员、干部服务群众的自觉性得以增 强。广大党员、干部从一系列部署要求中感受到了严肃,从敢于 啃硬骨头、破老大难的行动中体会到了认真,从改进作风的实际 成效中看到了希望,在全党全社会弘扬了正气。

去年,在这次活动启动时,党中央向全党承诺,一定要精心 贯穿始终,做到教育和实践两手抓、两结合,边学边查边改。我们 题的整改还没有完全到位,

风清则气正,气正则心齐,心齐则事成。这次活动使党在群 众中的威信和形象进一步树立,党心民心进一步凝聚,形成了推 动改革发展的强大正能量。对此,群众充分认同,党内外积极评 的一系列部署是完全正确的。这次活动为我们进行具有许多新 的历史特点的伟大斗争作了思想上组织上作风上的重要准备, 其重大意义必将随着时间的推移不断显现出来。

同志们!

这次教育实践活动是在总结运用党内历次集中教育活动成 功经验的基础上开展的。通过这次活动,我们对新形势下如何开 展党内集中教育活动取得了新的认识、积累了新的经验。

一必须突出重点、聚焦问题。"伤其十指,不如断其一指。" 党中央在谋划这次活动时认为,这次活动的重点是促使全党更 好执行党的群众路线,而当前影响执行党的群众路线的要害是 作风问题,必须突出改进作风这个主题。而作风又有很多方面, 需要进一步聚焦,我们就聚焦到形式主义、官僚主义、享乐主义 和奢靡之风这些群众反映强烈的突出问题上。党中央明确提出 以反"四风"为突破口,以点带面,不搞面面俱到,打到了七寸。我 们抓住要害、集中发力、持续用劲,对群众反映强烈的共性问题, 集中开展专项整治;对出现的"四风"种种变异问题,保持高度警 惕,坚持露头就打;对顶风违纪现象,严肃责任追究,加大查处力 度。实践证明,有的放矢事易成,无的放矢事难成,集中教育活动 践证明,只有坚持问题导向,从细处人手,向实处着力,一环紧着 要取得实效,必须找准靶子、点中穴位。

一必须领导带头、以上率下。正人必先正己,正己才能正 人。中央怎么做,上层怎么做,领导干部怎么做,全党都在看。首 先从中央做起,各级主要领导亲自抓、作表率,是这次活动取得 成效的关键。党中央制定了一系列规范党内高层作风问题的制 度,中央政治局带头围绕落实八项规定进行对照检查,开展批评 和自我批评。中央政治局常委同志建立联系点并全程指导,深入 联系点真诚谈心,对工作进行具体帮助。各级领导班子成员特别 是主要负责同志,以向我看齐的姿态听意见、摆问题、管自身、抓 督查,发挥示范作用。实践证明,各级领导干部敢于拿自己开刀, 解决问题才能势如破竹,改进工作才能立竿见影。

-必须以知促行、以行促知。集中教育活动需要提高认 识,更需要付诸行动,以新的思想认识推动实践,又以新的实践 深化思想认识。这次活动强调把学习教育贯穿始终、把解决问题

自己的"亚健康",把自己从不胜其烦的应酬中解脱出来,有更多。组织、确保实效,做到善始善终、善作善成。在全党共同努力下,不断加强理论武装,促进思想认识提高和党性增强,为解决实际 问题增添了精神动力、破除了思想障碍。我们深入进行查摆剖析 和落实整改措施,为提高思想认识、增强党性提供了现实教材和 真切感悟。实践证明,集中教育活动只有坚持知行合一,不断让 思想自觉引导行动自觉、让行动自觉深化思想自觉,才能抓得 实、做得深、走得远。

> -必须严字当头、从严从实。"取法于上,仅得为中;取法 于中,故为其下。"我们一开始就强调活动要高标准、严要求,全 程贯彻整风精神,"照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病",坚决防止 搞形式、放空炮、走过场。我们坚持严的标准、采取严的举措,重 要节点一环紧扣一环抓。对存在的问题明察暗访,及时查处并公 开曝光违纪案件。对党员、干部特别是领导干部的对照检查提出 具体标准,要求必须见人见物见思想,有深度、像自己。对专题民 主生活会和组织生活会提出明确要求,防止批评和自我批评蜻 蜓点水、避实就虚、避重就轻、一团和气。对整改项目,实行台账 管理,完成一个销号一个。中央和地方各级督导组敢于"唱黑 脸"、"当包公",紧紧围绕关键环节、重要部位、重点工作严督实 导、持续用劲。实践证明,只有严要求、动真格,真实抓、抓真实, 才能真正达到预期目的。

> -必须层层压紧、上下互动。集中教育活动要搞好,必须 批批接续、层层压紧、环环相扣。上面的问题需要下面配合解决 的就上题下答,下面的问题根子在上面的就下题上答,需要地方 和地方、地方和部门、部门和部门联合会诊的就同题共答,前后 照应、左右衔接,使查摆和解决问题做到纵向到底、横向到边。实 一环拧,一锤接着一锤敲,才能积小胜为大胜。

> ——必须相信群众、敞开大门。"知屋漏者在宇下,知政失者 在草野。"让群众满意是我们党做好一切工作的价值取向和根本 标准,群众意见是一把最好的尺子。这次活动在坚持自我教育为 主的同时,注重强化外力推动,坚持真开门、开大门,让群众参 与,让群众监督,诚恳请群众评判。我们加强舆论监督,注重对比 宣传,既发挥先进典型示范引领作用,又发挥反面典型警示震慑 作用。实践证明,集中教育活动必须打开大门、依靠群众,让群众 来监督和评判,才能做到不虚不空不偏。

> 在充分肯定这次活动取得的成绩的同时,我们也要看到存 在的问题和不足。经过这次活动,全党改进作风有了一个良好开 端,但取得的成果还是初步的,基础还不稳固。作风有所好转, "四风"问题有所收敛,但树倒根存,有些是在高压态势下取得 的,仅仅停留在"不敢"上,"不想"的自觉尚未完全形成。有些问 (下转二版)